

# 花季少女 举起菜刀疯砍养父母

## 与记者对话时,她说杀了养父母能解除恐惧,不会后悔

■快报记者 韩小强 通讯员 江晓东 杨云霞

19年前,小丽(化名)被自己的亲生父母遗弃后,一对好心的夫妻收留了她。19年后,她不但没有感激养育之恩,反而举起菜刀砍向了自己的养父母。6刀,刀刀砍向养父母的要害。昨日,在靖江看守所,小丽告诉记者,之所以杀人只是“解除恐惧”。

### 深夜发生杀人惨案

12月19日凌晨3点多,正当人们沉浸在睡梦中时,靖江市东兴镇惠盛村贵兴圩突然传来一阵撕心裂肺的惨叫:“杀人了,救命啊——”圩上人纷纷涌向位于村东头的老汤家,只见老汤惊恐万状、浑身是血,老汤的妻子浑身是血躺在地上呻吟,而站在老汤夫妇之间的,则是一个沾满斑斑血迹、怒目圆睁的少女……

随后赶到的靖江市公安局东兴派出所、刑警三中队民警,在现场搜到了一把沾着鲜血的菜刀,“杀人行凶的就是她!”老汤指着自已收养了19年的养女小丽对警察说。警方把浑身沾满血迹的小丽押上了警车,并立即将受伤的老汤夫妇送往医院进行抢救。

养女为什么要举刀砍向养育自己19年的养父母?警方对此展开了调查。

### 6岁时知道是抱养的

老汤膝下原来就有一儿一女。19年前,一次偶然,老汤在家门口捡到一女婴,看到那个孩子很可怜,老汤就把她抱回家里收养起来,并取名叫小丽。

小丽长到6岁时,隐约听到村上人说,她不是老汤亲生的。自此,在她幼稚的心灵上就有了一片挥之不去的阴影,只要老汤夫妇对她稍加严厉,她就怀疑养父母会在她的茶杯、饭碗下下毒。有时候因为调皮,被养父打得青一块

紫一块的时候,也从不敢向汤家的任何人倾诉,并把对养父的恨意深深地藏在心底。

小丽长到十一二岁时,开始向养父母提出寻找亲生父母的要求,但都被老汤一次又一次劝了回去。小丽每次犯错挨打,都要说一次:“我要去找我亲爹娘!”小丽15岁时,听说自己的亲生父母在江阴,一个人偷偷去找过,但没有找到。在小丽初中毕业后,老汤带小丽去了江阴黄山脚下寻找亲生父母,“那边两个叔叔是脑瘫残疾人,我也长得不像那家人,我觉得他们是在骗我。”这件事后,小丽对养父老汤的憎恨更加深了。

### 挨个耳光,产生杀父念头

2002年,初中毕业的小丽先后找了6份工作,但都是只干几个月,就被用人单位给退了回来。老汤说,小丽频繁换工作的原因是学历不高,难以适应工作要求。为了给小丽找到一份工作,老汤求了好多人,想了许多办法。今年11月,老汤托人将小丽送到靖江一家造船厂,学习开吊车。但十几天后,小丽再次被退回。回到家后,烦躁不安的小丽与老汤大吵了一架,老汤狠狠地打了她一个耳光。小丽捂着疼痛的脸颊,心中的憎恨达到极点。

时隔1个月,老汤又托人给小丽找了一份在某船厂的工作。12月18日晚饭后,老汤夫妇、还有帮小丽介绍工作的人,一起要求小丽写一份保证书,保证以后

好好上班。小丽觉得很难为情,不肯写,但被逼无奈,只好硬着头皮边写保证书边听他们教训。“如果这次到船厂再不好好做,你就去跳江。”老汤的一句话,再次激起了小丽的报复杀人之意。当晚10点,小丽趁家人不注意,将一把菜刀悄悄藏在睡觉的枕头下面。

### 凌晨,菜刀砍向养父母

当晚,小丽和养母睡在一张床。凌晨2点左右,小丽起身准备到隔壁房间去杀老汤。被小丽起床的声音惊醒的养母问她,出去做什么?心里忐忑不安的小丽谎称自己去小便,小丽的养母也没太在意。

凌晨3点多,听到养母的呼噜声,小丽再次起床,并把菜刀放在衣服里面,刚站到床边,她的养母再次被惊醒。问:“你在干什么?”小丽只好弯下腰说肚子疼。此时,如果小丽能够就此罢手,悲剧也就不会发生。但小丽却被养母一次又一次的打搅闹得心烦。

15分钟后,她穿好棉袄,跪在床上,拿起菜刀对着养母的头部和脸部连砍5刀,一阵撕心裂肺的惨叫随之在黑夜中响起。养母被小丽砍伤后,立即奔向了养父的房。睡在隔壁的老汤被惊醒,还没搞清楚是怎么回事,只见小丽举着菜刀直向他冲了过来。他本能地起身去开灯,小丽在他的后面对准他的头部就是一刀,后来在打斗中,菜刀被老汤夺了下来,扔到了门外面。随后,老汤就报了警。

### 【对话】

## 在她眼里 养父母是仇人

昨天,记者在靖江看守所和小丽进行了对话。

记者:“你为什么要素杀他们?”

小丽:“我参加吊车培训班被退回来后,被他(养父)给打了一个耳光,再加上他们骗我,说我亲生父母在江阴黄山脚下。他们骗我!”

记者:“你杀他们就能解决问题吗?”

小丽:“杀了他们当然不能解决问题,但是能解除恐惧,与其被他们杀死,不如先把他们杀死。”

记者:“你平时有朋友吗?”

小丽:“我的性格比较孤僻,从小到现在都不善于与人交往,所以也没有好的朋友。”

记者:“你的养父母平时对你如何?”

小丽:“跟我哥哥、姐姐一样,没有什么两样的,反正对他们也是挺不好的。”

记者:“你后悔吗?”

小丽:“我现在想想不后悔,我认为我做的是对的。”

一位心理学家告诉记者,像小丽这样的情况,首先要对她进行心理辅导,由于她的养父母对她,并没有和自己的两个亲生孩子进行区别对待,但她的自卑心理导致了她产生了养父母对她不好的错觉,而且小丽又没有朋友,没有人对他进行疏导,引起了这场悲剧的发生。

## 脑袋夹进电梯 狼狗发狂扑咬女子

狗主人埋单2000元,并表示会看好狗

□快报讯(见习记者 王冕)突然,一张狰狞的面孔出现在电梯门缝里,吓人啊!前天下午,家住南京市黑龙江路汇林绿洲小区的包女士乘电梯回家时,竟遭遇了一个不速之客:一条近1米长、半米多高的大狼狗。

“我感到有东西在我背后,可没想到会是这么可怕的东西。”包女士回想起两小时前的一幕,包着纱布的右手还在微微地颤抖。前天下午5点左右,家住4楼的包女士在一楼乘坐电梯回家,就在电梯门即将关闭的一刹那,一条大狼狗突然出现在电梯门外,试图钻进来。当狗脑袋钻进电梯门时,电梯门“咔”的一声,一下关闭了,将狗脑袋夹个正着。这条狼狗想进进不来,想退退不出,急得浑身毛都一根根竖了起来。狼狗疼得龇牙咧嘴,两只前爪不停地在地上乱扑腾,突然张开血盆大口,冲着包女士一阵狂吠,包女士脸色煞白,面朝电梯门,双手向后一阵乱摸,终于摸到了电梯的后壁。

“看着通红的狗眼睛,我头脑一片空白,只有一个念头——怕不是办法,冲出去!”包女士站在电梯的最里面,弯着腰,努力伸出发抖的手臂,终于够到了电梯门开关,按了一下又触电般地缩回,门“哗”一下打开了;“等我真和它完全面对面时,却怎么也迈不开步子,腿都软了。”

这条狼狗获得自由后,突然腾起,一下子扑在包女士身上,死死咬住包女士的右手背,并发出一阵呜咽。包女士手背顿时鲜血直流,“救命啊!”包女士豁出去了,忍着剧痛猛一甩手,狗牙撕破血肉脱离开来,包女士一阵尖叫冲出电梯。

包女士丈夫听到声音,立刻冲下楼,抓住惊慌落魄的妻子。见到亲人,包女士顿时瘫软在丈夫怀中。“狗!好大……”由于惊吓,包女士已经说不出一句完整的话。狼狗获得自由后,仍在附近四处乱窜,包女士丈夫立刻向110求助。

片刻,民警赶到现场,经调查,此狼狗的主人是包女士9楼的邻居,平时狼狗都会自己爬楼梯,可这次,在没有主人陪同的情况下,竟学主人乘坐起电梯来。经民警调解,狼狗主人向包女士赔偿了2000元医药费,并表示今后不会再让这条闯祸的狼狗独自出门了。

## 乘客打懵司机 公交车撞上隔离带

两名乘客涉嫌妨害公共安全面临刑拘

□快报讯(通讯员 交治宣 记者 吴杰)昨天早上上班高峰期,南京的两名乘客因为从公交车后门上车,与司机发生矛盾。等公交车起步行驶之后,其中一人竟然动手殴打司机,造成车辆失控撞上隔离带。经过警方调查,两名乘客面临刑事拘留的处罚。

昨天上午7点40分,秦虹桥33路公交车站台挤满了人,其中有年近50岁的宋某两兄弟,两人从外地来宁打工多年,现在正急着到中央门上班。没多久,一辆33路公交车驶入站台,车上已经挤满了人,站台上又有很多人向车上挤。宋某兄弟急了,准备从后门上车。驾驶员章某看到后,哗啦一下把后门关上了。宋某兄弟只好回到前门,费力地挤了上去。一上车,两人就冲着

驾驶员骂了一通脏话。驾驶员也不甘示弱回了几句,接着驾驶员就发动了车子。公交车行驶中,宋某兄弟和驾驶员之间还在互相斗嘴。突然,其中一人挥起拳头,打在驾驶员的右脸上。驾驶员受到重击,一下子懵了,脑子变得一片模糊,接着公交车向左倾斜,一下子撞在路中央的水泥隔离带上。满车的乘客都惊呼起来,司机也清醒过来控制住车子。这时,有乘客马上拨打了110,民警很快将宋某兄弟带到公交治安分局城南派出所。

据了解,公交车前部已经撞坏,乘客受到很大惊吓,也有轻微受伤。处理此案的民警告诉记者,宋某兄弟的行为给公交车及乘客造成了危险,涉嫌妨害公共安全,现在两人正面临刑事拘留的处罚。

## 找不到门,在小区里转了一个多小时 “准亲家”造访 老汉大喊“抓小偷”

□快报讯(记者 顾元森)前晚,家住南京华电新村的老汉发现,自家楼下有一个老汉鬼鬼祟祟的,于是大喊“抓小偷”,最后才知道“小偷”竟然是儿子女友的父亲,两人第一次见面就闹出了这样的误会,双方特别尴尬。

据了解,李老汉的儿子小李前一段时间认识了一名女孩,女孩汪某今年20多岁,是淮安人。两人相识后,感觉特别投缘,感情渐深。前几天,汪某打电话给自己在淮安老家的父亲,让老父亲元旦左右到南京来过两天,顺便认识一下自己新交的男友,见一见男方的家人,如果取得双方家人的许可,两个年轻人的关系就正式确定下来。前天晚上6点钟左右,汪老汉按女儿所说找到了华电新村,但他找不到女儿所说的具体地址,打女儿电话时发

现,女儿的手机碰巧停机了。汪老汉只好在小区里一栋房子一栋房子地找,找了一个多小时也没有发现。就在这个时候,在小区里的李老汉注意到汪老汉有些形迹可疑,怀疑他是小偷,于是大喊“抓小偷”,不少居民闻讯赶来,把汪老汉围住了,还有人报了警,汪老汉委屈地表示自己什么也没干。巧的是,汪老汉的女儿在楼上听到下面很吵,于是对自己男友说:“外面发生了什么事?我们下去看看吧。”两个年轻人下了楼,汪老汉的女儿看到了自己的父亲被众人围着,不禁喊道:“爸,你都到了呀!”李老汉听到这句话,顿时明白发生了什么事,李老汉一下子脸红了,尴尬地对“准亲家”说:“真是不好意思,好啦,赶紧回家吧。”警察赶到后,又是哭笑不得。

## 醉酒者救醉酒者,双双落水 路人跳进“冰河”救人

“来人啊,快救救我的朋友!”前天晚上9点20左右,一名男青年趴在南京市凤台路顺河桥护栏边大声呼喊。该男子的两位朋友先后掉进了冰冷的秦淮河里。路过市民脱下外衣,就跳下了河……

“我们几个朋友晚上在外面喝多了酒,随后一起来到秦淮河边吹吹风醒醒酒的。”这名叫李曾杰的男青年说,他和落水的两人同是山东人。突然,朋友郝春光将头伸出栏杆呕吐,“扑通”一声人就不见了。小李吓呆了,大喊起来,小李的另一位朋友赵宝辉见状,连衣服都没脱,就翻过护栏跳入河中。

据一目击市民称,十分钟后,郝春光的身体浮出水面,此时距落水地点大约已有50米的距离,并不断顺着河水向北漂移,而跳河救人的赵宝辉还不知身在何处。就在这时,接到报警的110民警、消防队员和120救护车先后赶到现场。

此时,53岁的南京市民潘建辉骑摩托车经过,见此情景,立刻下车,从桥口跑到河边,将外衣脱去,跳下河救人。“你自己要小心!”市民看到潘建辉的举动,纷纷大

声提醒。潘建辉在河中奋力朝郝春光游去,随后赶到的一名消防战士也跳入河中,紧随其后。很快,二人就接近了落水者,桥上的消防队员将消防绳抛下,潘建辉接到后,和消防战士一同将绳子固定在郝春光身上。

此时,郝春光已经昏迷不醒,很快被拉上桥面。郝春光已脸色铁青,双目紧闭,由于喝下了不少河水,肚子已经鼓得老高。众人将其迅速抬上担架,送上120救护车。

救起郝春光后,民警和消防人员发现,赵宝辉被困在营救地点100米左右的一座墩处,暂无生命危险。民警立刻联系秦淮水上分局,调来一艘快艇,将赵宝辉救下桥墩。

记者找到最先跳河救人的潘建辉,他穿着湿漉漉的外衣,正准备驾驶摩托车离开。潘建辉表示,这是他第一次救人,由于自认为水性不错,当时也没有多想,就跳了下去,“下去后才感到水太冷,但当时已顾不上那么多了。”

记者昨天从南京市第一医院获悉,落水者郝春光因溺水时间过长,抢救无效身亡,而赵宝辉身体无大碍。

见习记者 王冕



### 看着都有点冷

一位外国朋友在南京玄武湖畔跑步健身。虽然天气寒冷,但这位穿着单衣短裤的外国友人依然跑得精神抖擞。实习生 杨光 摄